
 
Motion d’ajout d’un alinéa 4 à l’article 23 du règlement du conseil Général 
 
 
Signataires : Damien Fumeaux (UDC) ; Ueli Güller (UDC) 
 
 
 
L’article 23 du règlement du conseil général traite de la publicité des débats, l’alinéa 1 stipule que les 
séances du conseil général sont publique. Cependant, nous vivons une période particulière liée au 
coronavirus qui nous impacte durant notre vie de tous les jours et qui est ponctuée par de multiples 
restrictions de rassemblements. Mon collègue et moi-même dans l’optique de pouvoir faire profiter 
des débats du conseil général à certaines personnes qui seraient intéressées d’y assister mais faisant 
partie d’un groupe à risque, nous demandons l’ajout d’un alinéa 4 à l’article 23 stipulant : « les débats 
du conseil général, à l’exception des huis clos sont retransmis en direct sur la page Facebook de la 
commune de Conthey. »  
 
 
Les réseaux sociaux prennent de plus en plus de place dans la vie de tous les jours. Il est d’ailleurs de 
plus en plus facile de fournir des services vidéo de bonne qualité et en direct, sans avoir besoin de faire 
appel à des chaines tv et des professionnels pour effectuer les retransmissions. Nous avons aussi 
constaté lors de la dernière campagne pour les élections au conseil général que les citoyens 
contheysans jeunes et moins jeunes s’intéressent de moins en moins à la chose politique. Une des 
raisons pour laquelle les citoyens ne s’intéressent plus à la politique communale est peut-être que 
celle-ci est très discrète et très peut visible. Beaucoup de personnes sont néanmoins abonnés à la page 
Facebook de la commune de Conthey, et nous ne doutons pas que le fait de retransmettre nos séances 
via ce moyen de communication toucherai un panel plus élargi de personnes, et que nos concitoyens 
ne se demanderaient plus (comme beaucoup le font) ce que nous faisons au sein d conseil général vu 
qu’ils pourraient assister aux plénums depuis leur maison, pendant leur pause au travail ou encore 
dans le train en rentrant du travail. 
 
 
Nous avons remarqué lors de notre campagne que le conseil général de la commune de Conthey ne 
bénéficie pas d’une très bonne image car beaucoup de nos concitoyens ne savaient pas ce qu’il s’y 
passait. Il s’agit donc de notre responsabilité de redorer l’image du conseil général durant cette 
législature afin que la population contheysanne recommence à s’intéresser aux débats du conseil 
général et à la politique communale afin que lors des prochaines élections, nous puissions de nouveau 
retrouver une campagne électorale a enjeux avec plus de candidats que de places disponibles. 
 
 
 
 
Damien Fumeaux (UDC)       Ueli Güller (UDC) 


